



商河城区环境越来越好

回首2017, 商河跑出新速度

五大主要经济指标增幅全部超过全市平均水平

本报记者 李云云

《政府工作报告》中提到,2017年商河县经济发展跑出新速度。坚持把加快发展作为第一要务,积极融入全市快干实干、跨越发展大格局,全面拉起商河发展速度。2017年,全县完成一般公共预算收入100116万元,突破10亿元,同比增长20.7%;预计完成地区生产总值200亿元,固定资产投资153亿元,社会消费品零售总额96亿元,规模以上工业增加值55亿元,同比分别增长8.5%、20%、13%、15%,以上五大主要经济指标增幅全部超过全市平均水平。

2017年商河县发展质量实现新提升。新增市级以上农业龙头企业7家,净增“四上”企业25家,三次产业比例调整为25.3:38.6:36.1,二三产业比重比去年提高1.7个百分点。2017年税收占财政收入的比重为78.39%,比去年提高3.1个百分点。1—11月份预计实现高新技术产业产值32.5亿元,占规模以上工业总产值的比重为



温泉康养小镇已经初具规模

16%,比年初提高3.7个百分点。截至11月底,全县金融机构存贷比为62.5%,比年初提高12.5个百分点。

2017年商河县招商引资取得新突破。完善招商引资推进机制和考核体系,实行精准招商、定点招商、全员招商。2017年签约内资项目121个,计划总投资204.8亿元,其中过10亿元项目3个,过亿元项目99个,山东高速新材料、20万平温泉花卉产业基地等13个项目实现当年签约、当年投产,国瑞风电、英旭环保等42个项目实现

当年签约、当年开工,山东凯文科技职业学院(本科)签约落户,实现商河高等教育的突破。

2017年商河县项目建设趟出新路子。强化开工导向,优化推进流程,11个市级重点项目累计完成投资73.4亿元,超额完成年度投资计划。引入社会资本,拓宽融资渠道,PPP项目入库16个、总投资32.7亿元,其中公路及桥梁项目建设完成,供排水一体化、西城区教育集团、开发区环保节能材料与装备特色产业基地3个项目开工建设,市民服务中心项目签

约落地。

2017年商河县城乡建设拉开新框架。继续推行“货币化+房票”安置方式,到位棚改资金17亿元,完成签约搬迁2135户、40.26万平方米,创商河历史新高;2017年全县商品房销售面积、销售额同比分别增长30%和86%。南部新城开发破题提速,北纬37°温泉康养小镇完成一期住宅建设,启动温泉功能项目建设,清水湖公园基本建成;西部新城开发取得实质性进展,郊野公园建成使用,学校、道路、管网等配套设施开工建设,土地熟化、产业导入等工作启动实施。

2017年商河县生态建设取得新成效。积极应对环保督察巡查和中央环保督察,取缔“散乱污”企业314家,拆除燃煤锅炉44台、低空排烟设施445台,完成气代煤、电代煤改造12591户,12件中央环保督察组移交案件和134个环保部强化督察问题全部整改到位。新增城区绿化面积54万平方米,全县造林面积2.27万亩,全面推行“河长制”,强力推动“清河行

动”,顺利完成畜禽养殖“三区”划定,在全市空气、水质月度考核中持续位居前列。成功举办第三届中国(济南)花卉园艺博览会,获评山东省休闲农业和乡村旅游示范县,通过省级园林城市专家评审。

在改革创新方面,商河县培育新优势。全面推进特色装备制造工业园、高端原料药产业基地、环保节能材料与装备特色产业基地3个专业园区建设招商,引入中国绿地博大绿泽集团完善园区基础设施,承接审批权力下放,实施园区配套改革,开发区发展活力明显增强。与山东省科学院合作,设立产学研协同创新基金;与济南高新财金控股集团合作,设立工业发展基金;与济南产业发展投资集团合作,设立产业投资基金;县财政出资设立企业转贷应急资金,科技、金融创新取得新突破。县域农业大数据中心落户商河,联荷电商产业园入驻企业42家,注册企业104家,51种商河农特产品上线销售,2017年全县电子商务交易额17.3亿元,同比增长13.6%。

2017年15件民生实事完成怎么样

2017年“两会”期间,商河县提出了15件民生实事,如今一年左右的时间过去了,完成的怎么样了,对于2017年的商河,您满意吗?

一、脱贫攻坚

完成情况:强化产业、就业、行业三大扶贫举措,扎实开展产业、住房、交通、医疗、教育、保险、金融、保障兜底等专项扶贫行动,实现43个贫困村、3281人脱贫退出,圆满完成市下达的年度脱贫任务目标。

二、新建2所学校

完成情况:西部新城高中学学校完成教学楼、3栋学生宿舍楼主体一层施工,以及学生食堂地下一层施工,计划2019年12月竣工。西部新城九年一贯制学校完成教学楼、报告厅、2栋学生宿舍楼主体一层施工,以及学生食堂基础施工,计划

2019年12月竣工。

三、方便群众就医

完成情况:投资512万元,完成12个街镇中医药综合服务区(国医堂)建设任务,在全市率先实现“国医堂”全覆盖。

四、抓好社会救助

完成情况:对低保户、农村特困供养人员、建档立卡扶贫对象实施医疗救助,共救助605人,发放救助金343.4万元。对低保户、建档立卡扶贫对象家庭中的大学新生进行教育救助,共救助70人,发放救助金28万元。

五、致力扶残助残

完成情况:为100名贫困精神残疾人提供了每人每年6000元的免费短期住院治疗,为60名贫困精神残疾人提供了每人

每年12000元的康复托养救助。

六、保障困难群众居住安全

完成情况:优先向建档立卡扶贫对象和低保户、分散供养五保户倾斜,改造修缮农村危房775户,其中民族村58户,已全部竣工。

七、改善群众出行条件

完成情况:大怀路等4条县乡路和苏家桥等7座公路桥改造,27个贫困村23.5公里道路建设以及577公里的农村公路安全生命防护工程顺利完工,总投资6.4亿元的G340东子线及S240盐济线商河绕城段改建工程顺利推进。

八、解决贫困村灌溉和排涝难题

完成情况:投资675万元,完成17个贫困村“五小水利工

程”建设任务,新建小泵站6座、小型节制闸2座,改建拱桥1座,治理小水渠3.5公里,坑塘21处。

九、强化养老服务

完成情况:3处城市社区老年人日间照料中心完成主体建设,正在进行内部装修;10处农村幸福院顺利完工。

十、推进农村改厕

完成情况:完成农村无害化厕所改造26186户,超额完成2017年年初确定的18318户任务目标。

十一、推进城乡户籍制度改革

完成情况:完善落实“六旧+六新”户改政策,全年办理居民转户20011人。

十二、提升城乡环卫一体化水平

完成情况:完成8个示范街镇和500个示范村居建设任务。

十三、丰富群众文化生活

完成情况:全年“送戏下乡”386场,在农村放映公益电影11397场,在城区放映红色电影和儿童电影80场。

十四、提高社会治安防控能力

完成情况:投资600余万元,全县新增视频监控1260个。以视频天网、智慧中心大楼为主要内容的智慧城市平安板块建设顺利启动。

十五、深入开展法律援助走基层活动

完成情况:依托村级法律援助联络点、联络员,全年办理法律援助案件153件。